



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 21.09.2006
Nr. L607

Domnului

Senator PÉTER ECKSTEIN-KOVÁCS
PREȘEDINTELE COMISIEI JURIDICE, DE NUMIRI,
DISCIPLINĂ, IMUNITĂȚI ȘI VALIDĂRI

În ședința din 21 septembrie 2006, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre *avizare* a *proiectului de lege privind atribuirea cu titlu gratuit, către persoanele fizice care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, de materiale lemnoase confiscate în condițiile legii*, care va fi transmis Comisiei pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului, în vederea redactării *raportului suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 21 septembrie 2006.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă



Parlamentul României
Senat

PREȘEDINTE

București 21.09.2006
Nr. L.607

Domnului

Senator CÂRLAN DAN
PREȘEDINTELE COMISIEI PENTRU ADMINISTRAȚIE PUBLICĂ
ORGANIZAREA TERITORIULUI ȘI PROTECȚIA MEDIULUI

În temeiul articolului 105 din Regulamentul Senatului, în ședința din 21 septembrie 2006, plenul Senatului a hotărât trimiterea spre reexaminare a *proiectului de lege privind atribuirea cu titlu gratuit, către persoanele fizice care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, de materiale lemnoase confiscate în condițiile legii*, în vederea întocmirii *raportului suplimentar*.

În acest sens, vă anexăm extras din stenograma ședinței Senatului din data de 21 septembrie 2006.

p. PREȘEDINTELE SENATULUI


Doru Ioan Tărăcilă

Dacă nu mai sunt, vă rog să ne pronunțăm prin vot asupra raportului cu un amendament agreat în plen de către colegii senatori, reprezentantul Guvernului și Comisia pentru administrația publică și organizarea teritoriului și protecția mediului.

Vă rog să votați raportul favorabil cu un amendament formulat în plen de doamna senator Vedinaș.

Raport aprobat de plenul Senatului cu 57 de voturi pentru, 2 voturi împotrivă și nici o abținere.

Supun votului dumneavoastră legea în ansamblu, raport favorabil cu un amendament, precizând caracterul legii de lege ordinară.

Vă rog să votați.

Invit fotoreporterii afară din sala de ședință a Senatului.

Proiectul de lege în ansamblu a fost adoptat de plen cu 61 de voturi pentru, 1 vot împotrivă și 2 abțineri.

Înainte de a continua dezbaterile, repet invitația făcută fotoreporterului prezent în sală. Îl invit la balcon să facă atâtea poze câte dorește domnia-sa. Mulțumesc.

*

La punctul 15 pe ordinea de zi avem înscris proiectul de Lege privind atribuirea cu titlu gratuit, către persoanele fizice care au avut de suferit de pe urma calamităților naturale, de materiale lemnoase confiscate în condițiile legii.

Comisia pentru administrația publică și organizarea teritoriului și protecția mediului.

Din partea Guvernului, domnul secretar de stat Istvan Toke.

Vă rog, punctul de vedere al Guvernului. Microfonul nr.10.

**Domnul Istvan Toke – secretar de stat în Ministerul
Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale:**

Domnule președinte,

Doamnelor și domnilor senatori,

Având în vedere calamitățile naturale care au afectat în ultima vreme țara noastră și au condus la distrugerea a numeroase locuințe și anexe gospodărești, soluția atribuirii cu titlu gratuit a materialelor lemnoase confiscate se identifică drept o modalitate operativă și eficientă prin care pot fi sprijiniți locuitorii din zonele afectate.

Materialele lemnoase se acordă persoanelor fizice din localitățile afectate de calamități naturale, în vederea folosirii lor pentru repararea locuințelor și anexelor gospodărești sau, după caz, la construirea altora noi, precum și pentru încălzirea locuințelor și prepararea hranei.

În concluzie susținem raportul de admitere al comisiei și vă rugăm să aprobați legea prin votul dumneavoastră.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Mulțumesc. Îl invit pe domnul președinte Dan Cârlan să prezinte raportul Comisiei pentru administrația publică și organizarea teritoriului și protecția mediului.

Domnul Dan Cârlan :

Raportul Comisiei pentru administrația publică și organizarea teritoriului și protecția mediului este un raport de admitere, cu un amendament admis în anexă.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Vă consult dacă doriți să interveniți la dezbateri generale sau să formulați întrebări.

Doamna senator Verginia Vedinaș.

Doamna Verginia Vedinaș :

Domnule președinte, eu am o întrebare de formulat în raport cu art.1 alin.2 din acest proiect de lege. Dacă domnul secretar de stat face efortul și mă urmărește, probabil va putea să-mi și răspundă.

Este vorba despre faptul că, prin acest proiect de lege, se prevede că „modul de atribuire etc... se stabilesc prin ordin comun al ministrului administrației și internelor”. Observația mea vizează faptul că prevederile unei legi, potrivit Constituției – și am în vedere art.108 alin.2 – pentru punerea în executare a legilor se adoptă hotărâri de Guvern, nu ordine. Deci, prin acest proiect de lege, se trece direct de la legislația primară, de la lege, la așa-zisa legislație terțiară, adică la ordin al ministrului, ordin comun al unor miniștri, ceea ce, din punctul meu de vedere, încalcă principiul constituțional pe care vi l-am invocat.

Punctul meu de vedere este că ar fi trebuit să se adopte o hotărâre de Guvern care să pună în aplicare un proiect de lege, o lege și nu un ordin al ministrului. De aici, întrebarea: ce rațiuni au determinat ministerul sau inițiatorul proiectului să recurgă la această soluție juridică inedită și oarecum neconformă articolului constituțional precitat. Vă mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Da, mulțumesc.

Vă rog să oferiți răspuns. Microfonul nr.10.

Domnul Istvan Toke :

S-a hotărât... Deci s-a propus această versiune în dorința de a celeriza foarte mult atribuirea acestor materiale lemnoase și a nu fi dependenți de o hotărâre de Guvern care apare mult mai greu și are nevoie de mai mult timp pentru aprobare, având în vedere situația de criză sau de forță majoră din teren.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Mulțumesc.

Punctul de vedere al comisiei. Microfonul nr.7.

Domnul Dan Cârlan :

Ce să vă spun ? Asta ar fi o problemă asupra căreia ar trebui să se pronunțe Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări. Din punctul nostru de vedere considerăm că este o cale rapidă prin care, raportat la importanța chestiunii care urmează a fi reglementată, este foarte corect, în opinia noastră, ca această decizie să fie luată prin ordin al miniștrilor celor două ministere interesate.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă :

Dacă doriți să interveniți, stimați colegi ?

Problema pusă în discuție de doamna senator Verginia Vedinaș este dacă, prin lege, putem să dăm posibilitatea unor miniștri ca,

printr-un ordin comun, să stabilească o serie de chestiuni legate de atribuirea criteriilor beneficiarilor în legătură cu această lege, și nu ar trebui să stabilim că, prin Hotărâre de Guvern ar fi trebuit stabilite aceste criterii.

Vă rog, domnul senator Gheorghe Funar.

Domnul Gheorghe Funar:

Mulțumesc, domnule președinte de ședință.

Onorat Senat.

Noi cei din PRM dorim să susținem acest proiect de lege, dar textul lui trebuie să fie în conformitate cu prevederile Constituției României. Pentru a nu se ajunge la fărâdelege și la atribuirea unor cantități de materiale lemnoase pe bază de carnet de membru la PD sau la PNL sau poate și la UDMR, dacă mai rămân și ei în echipa de susținere a Guvernului, după manifestațiile de la Budapesta, dar, revenind la text, vă propun, domnule președinte, onorat Senat, retrimiteră textului la comisie, pentru amendarea lui în conformitate cu prevederile Constituției României, iar după „Zilele Francofoniei” să-l adoptăm în Senat.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Este adevărat că proiectul de lege ar avea termen de adoptare tacită tocmai în 22 noiembrie. Fiind ridicată o chestiune juridică de către doamna senator Verginia Vedinaș, iar domnul președinte Dan Cârlan a făcut precizarea că ar trebui să se pronunțe colegii din Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, pe de o

parte; iar, pe de altă parte, această solicitare venită din partea liderului unui grup parlamentar, v-aș ruga să vă pronunțați dacă nu se impune a fi sesizată în fond și Comisia juridică, de numiri, disciplină, imunități și validări, pe această chestiune.

Vă rog, domnul senator Șerban Nicolae.

Vă dați seama, iarăși facem amendamente în plen.

Domnul Șerban Nicolae:

Mulțumesc, domnule președinte.

Și noi susținem retrimiteră la comisie. Am înțeles intenția de „a celeriza” acest proiect de lege (la stenogramă nu știu dacă o să apară și ghilimelele de rigoare), dar vă rog să observați că este un proiect de lege, când, dacă vroiam să ne mișcăm, într-adevăr, rapid puteam să dăm o ordonanță de urgență și să intre deja în aplicare pe chestiunile care sunt de fond.

Vă propun să retrimitem proiectul de lege la comisie pentru raport suplimentar, cu un aviz din partea Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări, care să rezolve și chestiunea de ordin constituțional. Nu este nevoie de raport comun, dăm un aviz foarte rapid și, bineînțeles, cred că toată lumea este de acord să urgentăm această formă de sprijin pentru cei din zonele calamitate.

Mulțumesc.

Domnul Doru Ioan Tărăcilă:

Mulțumesc.

Stimate colege și stimați colegi, vă adresez rugămintea să ne pronunțăm prin vot în legătură cu retrimiteră la comisie pentru aviz suplimentar din partea Comisiei juridice, de numiri, disciplină, imunități și validări. Vă rog să votați.

Deci, solicitare aprobată de plenul Senatului cu 40 de voturi pentru, 32 de voturi împotriva și o abținere.

Așadar, numai pentru aviz la Comisiei juridice de numiri, disciplină, imunități și validări, în legătură cu această chestiune, dacă, efectiv, problemele legate de aplicarea legii pot fi rezolvate prin Hotărâre de Guvern sau prin Ordin al celor doi miniștri.